

# מבט 1 - אינפיניט

09:52 9 March, 2021

אתר הקורס: [https://math-wiki.com/index.php?title=88-133\\_%D7%AA%D7%A9%D7%A4%22%D7%90\\_%D7%A1%D7%9E%D7%A1%D7%98%D7%A8\\_%D7%91/%D7%91%D7%95%D7%92%D7%A8%D7%99%D7%9D](https://math-wiki.com/index.php?title=88-133_%D7%AA%D7%A9%D7%A4%22%D7%90_%D7%A1%D7%9E%D7%A1%D7%98%D7%A8_%D7%91/%D7%91%D7%95%D7%92%D7%A8%D7%99%D7%9D)

המתלמיד: emunac@gmail.com

מרכיבי הציון:  
80% בחינה  
10% בוחן  
10% תרגילי א.י.

## אינטגרלים בסיסיים

כאשר  $c \in \mathbb{R}$   $\int x dx = \frac{x^2}{2} + c$  זוהי נוסחה

$a \neq -1$   $\int x^a dx = \frac{x^{a+1}}{a+1} + c$  אינטגרלים מיידיים:  $\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$

$$\int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + c$$

$$\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \tan x + c$$

$$\int e^x dx = e^x + c$$

$$\int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + c$$

$$\int \cos x dx = \sin x + c$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \arcsin x + c$$

$$\int \sin x dx = -\cos x + c$$

## מבט 2 - אינטגרלים

$$\int (f+g) = \int f + \int g \quad (1)$$

$$\int cf = c \int f \quad (2)$$



התוצאה:  $\int \sqrt{x} dx = \frac{x^{1.5}}{1.5} + C$

$$1) \int \sqrt{x} dx = \int x^{1/2} dx = \frac{x^{1.5}}{1.5} + C$$

$$2) \int \frac{1}{x^2} dx = \int x^{-2} dx = -\frac{x^{-1}}{1} + C = -\frac{1}{x} + C$$

$$3) \int x^7 + x + 9 - e^x + \sin x + 5 \cos x + \frac{1}{x} dx =$$

$$\frac{x^8}{8} + \frac{x^2}{2} + 9x - e^x - \cos x + 5 \sin x + \ln|x| + C$$

התוצאה:  $\int (u \cdot v)' = u \cdot v - \int u \cdot v'$

(1)  $\int (u \cdot v)' = u \cdot v - \int u \cdot v'$

$$(u \cdot v)' = u'v + uv'$$

$$\int (u \cdot v)' = \int u'v + \int uv'$$

$$uv = \int u'v + \int uv'$$

$$\Rightarrow \boxed{\int u'v = uv - \int uv'}$$

אנחנו יכולים לכתוב את התוצאה:

$$\int x e^x$$

$$u' = e^x \Rightarrow u = e^x$$

$$v = x \Rightarrow v' = 1$$

$$\int x e^x = x e^x - \int e^x \cdot 1 = x e^x - e^x + C = e^x(x-1) + C$$

$$\int 1 \cdot \ln x dx$$

$$\Leftrightarrow \int \ln x dx$$

התוצאה:  $\int \ln x dx = x \ln x - x + C$

$$\int 1 \cdot \ln x \, dx$$

10:19 9 March, 2021

$$\begin{aligned} u' &= 1 & \Rightarrow & u = x \\ v &= \ln x & & v' = \frac{1}{x} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \int \ln x &= x \ln x - \int x \cdot \frac{1}{x} \, dx = x \ln x - x + C \\ &= x(\ln x - 1) + C \end{aligned}$$

$$\int e^x \sin x \, dx$$

$$\begin{aligned} u' &= e^x & \Rightarrow & u = e^x \\ v &= \sin x & & v' = \cos x \end{aligned}$$

$$\int e^x \sin x = e^x \sin x - \int e^x \cos x \, dx$$

$$\begin{aligned} (*) &= \int e^x \cos x \, dx = e^x \cos x + \int e^x \sin x \, dx \\ u' &= e^x & \Rightarrow & u = e^x \\ v &= \cos x & & v' = -\sin x \end{aligned}$$

$$\int e^x \sin x = e^x \sin x - e^x \cos x - \int e^x \sin x \, dx$$

$$2 \int e^x \sin x = e^x \sin x - e^x \cos x$$

$$\int e^x \sin x = \frac{e^x (\sin x - \cos x)}{2} + C$$

$$\int x \arctan x \, dx$$

$$\begin{aligned} u' &= x & \Rightarrow & u = \frac{x^2}{2} \\ v &= \arctan x & & v' = \frac{1}{1+x^2} \end{aligned}$$

$$= \frac{x^2}{2} \arctan x - \int \frac{x^2}{2} \cdot \frac{1}{1+x^2} \, dx = \frac{x^2}{2} \arctan x - \frac{1}{2} \int \frac{x^2}{1+x^2} \, dx$$

$$= \frac{x^2}{2} \arctan x - \frac{1}{2} \int \frac{1+x^2 - 1}{1+x^2} \, dx = \frac{x^2}{2} \arctan x - \frac{1}{2} \int 1 - \frac{1}{1+x^2} \, dx$$

$$\frac{x^2}{2} \arctan x - \frac{1}{2} \left( x - \arctan x \right)$$

10:32 9 March, 2021

פירוק האינטגרל:

$$(f(g(x)))' = f'(g(x)) \cdot g'(x) \quad \text{כלל השרשרת}$$

$$\int (f(g(x)))' dx = \int f'(g(x)) \cdot g'(x) dx \quad \text{שימוש בכלל השרשרת}$$

$$\boxed{f(g(x)) = \int f'(g(x)) \cdot g'(x) dx} \leftarrow$$

$$f = e^x \\ g = x^2 + 7$$

$$\int e^{x^2+7} \cdot 2x dx = e^{x^2+7} + C \quad \text{אינטגרציה}$$

$$t = x^2 + 7 \quad \text{שימוש בכלל השרשרת} \\ dt = 2x dx$$

$$\int e^{x^2+7} \cdot 2x dx = \int e^t dt = e^t + C = e^{x^2+7} + C$$

הוכחה: שימוש בכלל השרשרת

$$\int e^{x^3} x^2 dx \quad 1$$

$$t = x^3 \\ dt = 3x^2 dx \Rightarrow dx = \frac{dt}{3x^2} \quad \text{(NO)}$$

$$\int e^{x^3} x^2 dx = \int e^t \frac{dt}{3} = \frac{1}{3} \int e^t dt = \frac{1}{3} e^t + C$$

$$\boxed{= \frac{1}{3} e^{x^3} + C}$$

$$f'(g(x)) \cdot g'(x) dx \quad \int \frac{\sin x}{\cos x} dx \quad \Leftrightarrow \int \tan x dx \quad 2$$

$$t = \cos x \quad \text{(NO)} \\ dt = -\sin x dx$$

$$t = \cos x$$

(28)

$$dt = -\sin x dx$$

$$\int \frac{\sin x dx}{\cos x}$$

$$= \int \frac{1}{t} (-dt) = -\int \frac{1}{t} dt = -\ln|t| + C = \boxed{-\ln|\cos x| + C}$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{1-t^2}} = \arcsin t + c$$

10:57 9 March, 2021

$$a \in \mathbb{R} \quad \int \frac{1}{\sqrt{a^2 - x^2}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{a^2} \sqrt{1 - (\frac{x}{a})^2}} dx \quad a > 0 \text{ ו} \text{ } 3$$

$$= \frac{1}{a} \int \frac{1}{\sqrt{1 - (\frac{x}{a})^2}} dx = \frac{1}{a} \int \frac{1}{\sqrt{1-t^2}} a dt = \int \frac{1}{\sqrt{1-t^2}} dt$$

$t = \frac{x}{a}$

$$dt = \frac{1}{a} dx \Rightarrow dx = a dt$$

$$= \arcsin(t) + c = \arcsin\left(\frac{x}{a}\right) + c$$

יש לי שאלה נוספת לגבי אינטגרל זה

$$\int e^{\sqrt{x}} dx =$$

$t = \sqrt{x}$

$$dt = \frac{1}{2\sqrt{x}} dx \Rightarrow dx = 2\sqrt{x} dt = 2t dt$$

$$\int e^{\sqrt{x}} dx = \int e^t \cdot 2t dt = 2te^t - \int 2e^t = 2te^t - 2e^t + c$$

$u' = e^t \Rightarrow u = e^t$   
 $v = 2t \Rightarrow v' = 2$

$$\int e^{\sqrt{x}} = 2\sqrt{x}e^{\sqrt{x}} - 2e^{\sqrt{x}} + c$$

: הפתרון  $t = \sqrt{x}$  והוא נכון

$$g(x) = \sqrt{x}$$
$$g'(x) = \frac{d}{dx}g = \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

~~1/3~~

ג' ג' ג' ג' ג' ג' ג'  $dg = \frac{dx}{2\sqrt{x}}$

$I_m = \int \frac{1}{(1+x^2)^m} dx$   $m \in \mathbb{N}$   $\forall$   $n \in \mathbb{N}$   $m < n$

$I_1 = \int \frac{1}{1+x^2} = \arctan x + c$

הנני מנסה להקטין את  $I_m$

$$I_m = \int \frac{1}{(1+x^2)^m} = \int 1 \cdot \frac{1}{(1+x^2)^m} dx$$

$$u' = 1 \Rightarrow u = x$$
$$v = \frac{1}{(1+x^2)^m} \Rightarrow v' = -m(1+x^2)^{-m-1} \cdot 2x$$

$$= \frac{x}{(1+x^2)^m} - \int \frac{x(-2mx)}{(1+x^2)^{m+1}} dx$$

$$= \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m \int \frac{x^2}{(1+x^2)^{m+1}}$$

$$= \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m \int \frac{1+x^2-1}{(1+x^2)^{m+1}}$$

$$I_m = \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m \left( \int \frac{1}{(1+x^2)^m} - \int \frac{1}{(1+x^2)^{m+1}} \right) dx$$

$$I_m = \frac{x}{(1+x^2)^m} + 2m (I_m - I_{m+1})$$

$$I_{m+1} = \frac{x}{2m(1+x^2)^m} + \frac{2m-1}{2m} I_m$$

אז (אם המינה שבו אתה עובד זה יתאים)



$$J_{m+1} = \frac{x}{2m(1-x^2)^m} + \frac{2m-1}{2m} J_m$$

ולכן (אנחנו הנינוהו שלנו) תהיה: